N.A.KpaBuenko (Mocksa, UTM u BT PAH). O6 onpeneseHnu MHO-
rOKpaTHOTO NpUMeHeHUs: o6lIlieil NBOMYHOI MOCJIeN0BATEILHOCTM M0 MCKaXKeH-
HBIM CJIyYalHBIM TIOAIOC/IEI0BATEILHOCT M.

. (1 1 1
OTHOCUTENBHO ABYX MBOUYHBIX IMOCIIENOBATEILHOCTEN YSV) = {Yl( ), A Y]S] )},
—=(2 2 2
Yg\,) = {Y1( ), ey YZS )} paccMaTpuBarOTCs OBe ajibTepHaTuBHbIe runore3s: Ho u Hy .

—=(1) —(2 .
Tunoresa Hy cocrout B TOM, 94TO Y( ), YEV) IIPENCTABIISAIOT COOON peain3aluy Ciry-

(

yalfHLIX MocjIefoBaTeabHOCTel U N), Un T ) COOTBETCTBEHHO, KOTOPbIE 06Pa3yIOTCA CIIEMy-
FOIUM 06pa3oM: Ut( R Xt ® Zt( ), t=1,...,N,1=1,2, rme

1) X = {X; }$32 — TOCIIenOBATENBHOCTE HE3ABUCUMEIX B COBOKYIIHOCTH CIIyHailHBIX
BenmunH, uMeromux pacupenenerne P{X; =0} =P {X; =1} =1/2, j =1,2,

2) Z AR ={Z; (@ )} — TOC/IeNoBATEILHOCTh HE3aBUCUMBIX B COBOKYTTHOCTHU CJTydaii-

HBIX BEJIMYNH, UMEIOINX PacIpeneieHne P{Z(l) =0} = (1/2)(1 + 9), P{ZJ(.i) =1} =
(1/2)(1=8),0 <6 <1, j=1,...,N,i=1,2;

3) m(t)=>"r_, hO = 1,2,... h(l) {h(l)}OO — HE3aBUCHMBIE B COBOKYITHOCTH
OIMHAKOBO PaCIIPEeNeIeHHbIE CIIyJallHble BEJINYNHBL; PACIpeNesieHre h(l 9 HEBBIPOXKIEHO U
COCPENOTOYEHO Ha PeIeTKe HATyPaIbHBIX YHCeNl ¢ MAKCUMAJIBHBIM IIaroM 1; MaTeMaTu-
JecKoe OKUIAHNE a U MUCTICPCHs 02 CTyYaifiHOM BeTTInHbT hgz) koneuns (a > 1, 02 > 0),
i=1,2;

4) mocenoBaTenbHOCTH X, Z
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HE3aBUCUMBI B COBOKYITHOCTMU.

Takum obpazom, Uy o\ US\Q,) — «HUCKaKEHHBIE» II0CIeNOBATETLHOCTIMMI Z(l) Z(Q)
CITyJafiHbIe TIONTOCTENOBATEILHOCTH U3 X, TOJYUeHHEIE B COOTBETCTBUM C TIOCIENOBA-
TenbrOCTME {71 (¢)}, {m2(t)}, KOTOpPBIE 3amarOT HOMEpa MCIONB3YEMBIX 3HAKOB MOCIIENO-
BATETLHOCTH X .

v 7@

I'mmoreza Hy coctouT B TOM, uTo Y ', Y  m¢pencTraBasgioT cobol peanm3aru-
2 —( ;
1 CilydallHbIX IIOCIIENOBATEIbHOCTENN Bg\,), g\,), roe BSV) = {Bt(q')}i\;l — ImocienoBa-

TEeJILHOCTHb HE3aBUCUMBIX B COBOKyHHOCTI/I Cnyan/IHbIX BEJINYUH, IMEIOIINX PAaCIIpeneIeHne
P{B" =0} =P{B) =1} =1/2;t=1,...,N;i=1,2.
PemaeTCﬂ 3a0a4a IIOCTPOEHUsI COCTOATEIBbHOI'O KPUTEPUsl PAa3JINYCHUs TI'UIIOTE3 HO
o . =(1
u Hi, npu sToM mapamerp 0, BBEIEHHBIN IPU ONPENEIICHUN IOCIeI0BATEILHOCTEN 2 ( ),

7(2), KOTOpEIE MOXKHO PACCMATPUBATE KaK «MCKAXKAIOIIIE» MOCIEIOBATEILHOCTE X, Gy-

meT paccMaTpuBaThes Kak @yukuus or N. FEcmu § = 0, To runoressr Hyp u H; coBnamaror

U, CJIeNOBaTEIbHO, HEPA3JIMYINMBI, TaK KaK B 9TOM CiIydae 7(1), 7(2) —— IBe HE3aBUCUMEBIE

TIOCJIENOBATEILHOCTY CIIyYallHBIX BEJINYNH, NMEIOIIIe PABHOBEPOSITHOE PaCIIpPeNeieHueE.
PacmoTprm cnenyroriyio cTaTuCTUKY:

N N
(1) (2)
:§ § (= 1)Y S Pt m,
t=1m=1

rne Piym — BEPOSTHOCTL COOBITUS A¢ pm = {T1(t) = 2(m)}, t > 1, m > 1.

Crarucruka Sy npencrasiser coboit KodhOUIIMEHT IIPU KBAAPATUYHOM YJIEHE Pa3JiIo-
JKEHUsI CTATUCTUKU OTHOIIEHUS MPaBIONONoOus pacCMaTPUBAEMBIX TUTIOTE3 MO CTEMEHIM
napameTpa § (koadduruenT npu nuHeEHOM Wiene pasen 0).

O6osnaunm U cTaHmapTHYIO HOPMANBHYIO BETMYMHY, HE3ABUCUMYIO OT CITydaiHOH
BenmmuuHbBl W, OnpenesisieMon CIey oM PaBeHCTBOM:

W= /01(23;)*1/%@{ _ %} d,

rne w(z) — cTaHmapTHBII BUHEPOBCKUII mponecc Ha orpeske [0, 1], TpaekToprn KOTOpPOro
MOXKHO CUNTATH HEIIPEPBLIBHBIMU IIOYTU HABEPHOE.



WmeroT MecTo cnemyromme cooTHomIeHu:A: E W= 1, D W= w/3 — 1.

Bsenem o6osnauenue: Dy = (27702)_1/2a_1N1/2.

ITycte E; (D;) o603HauaeT 3HAK MATEMATHYECKOTO OXUOaHWs (qucrnepcun), KOTOpOoe
OepeTcst OT CIyJallHBIX BeJIMYNH B ycioBusx runoressl H;, ¢ =0, 1.

Ilasiee puBOOSITCS yTBEPKIEHNE U TEOPEMBI OTHOCUTEILHO CTATUCTUKY S .

Y TBepxkneHue. Hmeom mecmo acumnmomuueckue coommouerusd npu N — 0o:

Ei1Sy =0, DiSy =Dn(1+0(1), EoSy =8?>Dn(1+4o0(1)).
Teopema 1. B ycaosuax eunomesvt Hi cayuatinag seauuuna SND;,l/2 npu N — oo
caabo cxodumes K cayualinol 8eauuune, umMeUet cmandapmHoe HOPMALLHOE DACTDe-
deaenue.

Teopema 2. B ycaosuazr cunomezvt Hy npu N — oo:

1) ecau (52D]1\,/2 — 00, mo cayuatinag eeauvuna Sy (62DN)T1 caabo crodumces x
cayuatlinotl eeaunune W;

2) ecau 52D11V/2 — X (0 £ X < ), mo cayuatinad seauuuna SNDX,1

/2

caabo cxo-

dumed K cayuwatinoti eauvune [7 + )\W.

Ecan npu N — oo BenuunHa 8N cTpeMuTCs K 6ECKOHEUHOCTH, TO CYIIIECTBYET COCTO-
STeNbHbIN KpuTepuit paznuuenus runore3 Ho u Hi. Kpurepuit moxkeT ObITH onpeneseH,
HanmpuMep, 3ananueM Bemuuunabl Cn = 5D?V/4 Tak, uTo npu Sy < CpN HIpUHUMAETCS
runore3a Hi, a npu Sy > Cn npunumaercs rumoresa Ho.

ITpu mozmcuere cTaTUCTUKU S MOXKHO MOJIB30BaThCs (Teopembl 1 um 2 GymyT ocra-
BaTHCs CIPABEIJIMBBEIMY) CIIEYIOLIM IPUGIIVRKEHIEM U1 BEPOATHOCTH Pt

1 { 1 a? (t—m)2}
Pt,m2=exp _— - .
\/27ra2(t—|—m) 202 (t+m)



